

# 大冶有色报

DAYE YOUSE BAO

2011年元月15日  
星期六  
农历庚寅年  
十二月十二  
第2428期  
本期8版

湖北省内部资料准印证第1001/HS号

主办:大冶有色集团

新闻热线:0714-5392320



1月7日,在铜花大酒店召开的质量评审末次会议上,公司ISO9000质量管理体系通过中国质量认证中心审核,国家注册高级审核员、审核组组长邓继军作审核结论报告。(王克礼 摄)

围绕“一条主线”,强化“两个责任”,开展“三项活动”  
提升“四种能力”,突出“五大重点”,狠抓“九项管理”

## 公司2011年安全生产工作会召开

集团公司董事长、党委书记张麟讲话。会议由集团公司总经理翟保金主持,股份有限公司副总经理廖全佳作2011年公司安全生产工作报告,集团公司总会计师谭耀宇通报2010年安全生产工作目标考核结果,集团公司副总经理余利先宣读2010年安全生产先进单位、集体和个人的表彰决定,随后为铜绿山矿等安全生产先进单位颁奖。签订2011年公司安全生产工作目标责任书



张麟为2010年度安全生产先进单位颁奖 邱杰 摄

本报讯(记者 王克礼)1月9日,公司2011年安全生产工作会在铜花大酒店召开。公司领导张麟、翟保金、温森、王勇、余利先、谭耀宇、吴礼杰、龙仲胜、王根、刘传转、廖全佳等在主席台上就坐,来自公司各单位主要负责人、各单位相关安全生产管理人员及受表彰对象等参加会议。

2010年,是公司极不平凡的一年,也是公司安全生产工作稳步推进的一年。一年来,公司围绕安全生产责任制这个中心,以开展安全标准化

建设为抓手,以创新安全管理为举措,以班组安全管理、危险作业审批、现场安全管理为重点,以铁面孔、铁手段、铁纪律的“三铁”手段抓好安全管理。通过公司上下的共同努力,克服了重点工程紧而难、高危行业多而险等诸多困难,全面实现了“一杜绝、三控制、五为零”的安全生产目标,较好地完成了上级下达的各项工作任务。2011年是实施“十二五”规划开局之年,也是澳斯特特投产的第一年。抓好新的一年安全生产工作,对

实现公司安全生产稳步发展、为公司“十二五”规划启动实施具有十分重要的意义。2011年公司安全生产总体工作思路是要牢固树立科学发展观的理念,始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,围绕“一条主线”,强化“两个责任”,开展“三项活动”,提升“四种能力”,突出“五大重点”,狠抓“九项管理”。要强化责任,夯实基础,立足防范,持续改进,继续以铁面孔、铁手段、铁纪律的“三铁”手段抓好安全管理,努力构建安全保

障长效机制,确保公司全年安全生产形势持续稳定。

上午9时,大会在集团公司总经理翟保金的主持下正式开始。会议首先由股份有限公司副总经理廖全佳作2011年公司安全生产工作报告,集团公司总会计师谭耀宇通报2010年安全生产工作目标考核结果,集团公司副总经理余利先宣读2010年安全生产先进单位、集体和个人的表彰决定,大会还对铜绿山矿等5个安全生产先进单位、冶炼厂电二车间等39个安全生产先进集体、鑫诚公司方同华等142名安全生产先进个人进行了表彰,随后张麟与各单位签订2011年公司安全生产工作目标责任书。

接着张麟发表讲话。张麟表示,新年伊始,万象更新,今天我们在这里隆重召开2010年安全生产工作总结表彰暨2011年安全生产工作会,这充分表明了安全生产工作的重要性,公司对安全生产工作的高度重视。张麟指出,要解决当前安全生产工作中存在的突出问题,促进安全生产形势的根本好转,就是要抓好安全生产责任制的落实,各级领导干部要带头落实安全生产责任制,各级管理人员要树立正确的业绩观,真正认识到抓发展、抓经济效益是业绩,抓好安全生产也是业绩的观念。

最后,张麟还就认真做好年终收尾和年初工作准备,组织好当前的生产,实现首季开门红,关心职工生活、让职工过一个欢乐祥和的新春佳节等近期几个方面的工作作了部署和安排。

## 公司离退休职工喜领春节物资

本报讯(记者 张国平)从1月8日开始,公司总部所在地的下陆区和各矿山单位所在地的大街小巷,都能看到公司离退休职工在喜领春节物资,人人喜笑颜开、笑脸盈盈,这是公司以人为本、大力实施“大福利”理念下的一个普通场景。

为全公司所有离退休职工发放春节物资是从2010年春节开始的,今年在去年的基础上又加大了资金的投入,为17500多名离退休职工发放了总计270万元的春节慰问物资,公司退休

办在下陆地区及矿山等地设置了8个物资发放点,方便离退休职工领取。退休职工刘师傅11日在公司退休办拿到发放的食油和大米时,一再感谢公司为离退休职工办的年货很实在。

据悉,对于住在外地的离退休职工,公司将慰问物资折算成钱款,通过银行划入其工资卡中。同时寄上一张集团公司董事长、党委书记张麟签名的慰问信,向公司广大离退休职工表示节日的祝福和新春的问候。

## 公司全面完成党报党刊征订任务

本报讯(记者 薛芳)截至1月12日,公司全面完成2011年度党报党刊征订任务。

党报党刊是社会主义意识形态的重要阵地,担负着为加强党的执政能力建设、全面贯彻落实科学发展观、构建社会主义和谐社会提供强大精神动力、思想保证和舆论支持的重任。公司高度重视党报党刊征订工作,起草下发办发[2010]13号《关于认真做好2011年度党报党刊征订工作的通知》,使《人民日报》、《求实》、《湖北日报》、《黄石日报》等党报党刊征订工作落到实处。公司各单位也积极响应,将党报党刊征订到车间、工段和班组,深受员工欢迎。

度重视党报党刊征订工作,起草下发办发[2010]13号《关于认真做好2011年度党报党刊征订工作的通知》,使《人民日报》、《求实》、《湖北日报》、《黄石日报》等党报党刊征订工作落到实处。公司各单位也积极响应,将党报党刊征订到车间、工段和班组,深受员工欢迎。

## 公司老年书画协会举办迎春茶话会

本报讯(记者 翟晓蜜)1月12日,公司老年书画协会举办迎春茶话会,安排部署2011年的工作,对2010年度先进个人进行了表彰,近百名会员参加了会议。

公司老年书画协会自成立以来,在公司和黄石市委老干局的大力支持下,取得了丰硕成果。2010年黄石市书画研究会常务理事暨大冶有色公司现场

会的召开,别开生面地展示了公司退休职工们丰富的文化生活;在黄石市建市60周年书画展上,公司老年书画协会350幅作品入展;公司老年书画协会积极参与了“武汉城市圈老年书画联展”,12幅书法、8幅绘画作品参展,显示了公司老年书画协会会员们的雄厚实力,展现了公司退休职工们在“大福利”政策下老有所为、老有所乐的精神风貌。



本版主编:王克礼 热线:0714-5392320 邮箱:dyys123@163.com

## 稀贵工业园建设工作正式启动

本报讯(通讯员 叶志海)1月5日,稀贵厂“稀贵工业园项目组”正式成立,标志着稀贵工业园项目建设工作正式启动。

建设稀贵工业园是稀贵厂难得的发展机遇,是做大做强公司稀贵产

业的需要。当前,稀贵厂已经同相关部门对工业园的产能模拟、设备能力计算和规划图等拿出了初步方案,并通过了公司专家组的论证;对入园产品的生产工艺正在进行方案的初步优化,重点解决环保问题和工艺先进

性问题;新产品开发和深加工项目正在做进一步的规划研究、试制试验工作。力争把它建设成一个起点高、效益好的稀贵金属产业园区,为公司推进五大战略作出应有的贡献。

按照“统筹设计、分步实施、配套建设”的总体思路,稀贵厂正加紧对工业园生产系统的工艺进行科学论证,以期早日进入项目实施阶段。

## 大冶市重视铜山周边村民搬迁工作

本报讯(通讯员 程小燕)1月5日,大冶市为搞好铜山周边村民搬迁工作,特派副市长罗国胜到铜山矿勘察看尾矿库周边村民搬迁工作。罗国胜要求地方政府要加大搬迁工作执行力度,尽快完成搬迁工作。

## 公司残疾人事业稳步发展

自2000年以来,公司共拨付残疾人安置费数百万元,先后安置了有劳动能力的残疾人240余人,安置无劳动能力的残疾人170人,基本完成了公司“十一五”计划既定目标。自强公司多次获“全国优秀福利企业”和省、市级“残疾人就业示范基地”

本报讯(通讯员 赵涵)1月11日,公司召开第28次残联主席团会议,受集团公司董事长、党委书记、集团公司残联主席张麟的委托,集团公司副总经理、残联常务副主席王勇主持会议。

“十一五”期间,公司残联本着为残疾人服务的宗旨,将公司残联工作纳入重要议事日程,坚持每季度召开一次残联主席团例会,认真组织好各单位残疾人就业保障金的年度收缴和上缴工作;坚持每年开展形式多样的庆祝“助残日”活动,残联主席团成员坚持每年春节

前夕对特困残疾人进行上门慰问;通过扶持和帮助残联经济实体,使自强公司从无到有、从小到大、从弱到强,企业实力和综合竞争力不断提高,成为目前湖北省最大的民福企业,促进了残疾人事业的发展;采取分散或集中安置的办法,安置有劳动能力的残疾人;对于无劳动能力的残疾人,公司残联严格按照黄石市最低居民生活保障金为他们逐月发放生活补贴,并多次找保险公司协商,为其办理商业保险,以解决残疾人的后顾之忧;自2000年以来,公司共拨付残疾人安置费

数百万元,先后安置了有劳动能力的残疾人240余人,安置无劳动能力的残疾人170人;从2006年起,公司残联把残疾人的康复医疗作为重点工作,建立了残疾人大病医疗救助制度,公司每年拨款10万元作为残疾人大病医疗救助金;为公司400多名残疾人落实了医疗优惠政策,解决了“就医难”问题,并在公司总医院建立了康复医疗机构,为残疾人康复创造了条件;为残疾职工争取了公司的经济适用房和廉租房,逐步解决了困难残疾职工“住

房难”问题。公司残疾人事业得到稳步快速发展,基本完成了公司“十一五”计划既定目标,自强公司多次荣获“全国优秀福利企业”和省、市级“残疾人就业示范基地”。

与会的残联主席团成员认真听取了公司残联“十一五”时期的工作总结,审议了2010年公司残联基金收支情况,讨论了公司残联“两节”慰问特困残疾职工的方案、开展残疾人普查工作事宜等建议。

## 澳炉锅炉清焦大战

用16磅的铁锤敲,一下两下……但是结焦太严重了。很快外接到,修炉车间的机器人也被吊运到澳炉加料口平台,这是专门清理转炉炉内结焦的机器人,可是结焦量太大,1个小时过去了,清焦工作进展不大。

“还是人工来得快!”已经按捺不住的职工们再次上阵,大家用钎子一点点点,用锤子敲,终于,顽固的结焦一点点松动,一点点掉落,高温炙烤着每个人的脸庞,每个人鼻子眼睛都是灰,清理下的煤灰不断地粘在身上,他们如同刚刚从泥炭里钻出来一样。经过五个多小时的努力,在众多热切期盼的眼神中,重达20多吨的结焦在大家的努力下应声而落。在场的所有人发出欢呼的笑声,那胜利者的喜悦漫过巍然矗立的澳炉,向天空传递。

安全帽下的脸庞,汗水和灰尘浸染,身上的工作服早已湿透。1月7日,正值三九寒冬,但在澳炉检修现场,映入眼帘的是一幅火热的检修场面。

从12月份澳炉投入试生产运行以来,冶炼厂职工都拧紧了奋力工作的发条。1月6日晚8时,澳炉进入试生产以来的第一次系统小修,7日上午10时,当人们打开澳炉水平烟道时惊讶的发现,由于澳炉炉内负压过大,致使澳炉余热锅炉水平烟道四分之三被焦炭堵塞,结焦量有十几吨之多,而且坚若磐石,清理工作异常艰难。

在安全人员的监护下,转炉、发电、熔炼三个车间的职工都前来支援,贴着高温炙热的烟道口,几个人拿着十几米长的钢钎子捅着结焦处,



张麟在公司2011年安全生产工作会上的讲话 2版



职工寄语两会:“我们充满信心” 3版



图说澳炉带来的新变化 4版



“铜斧杯”职工摄影作品选登 8版